

ЮКГУ им. М. Ауэзова - это большие перспективы

В основных направлениях Послания Президента Н. Назарбаева народу Казахстана «Стратегия Казахстан-2050: новый политический курс состоявшегося государства» отмечено, что агропромышленному комплексу необходимы квалифицированные, целеустремленные специалисты, умею-

щие глобально мыслить и разрабатывать инновационные проекты с последующим внедрением их в производство. В решение этих задач весомый вклад вносит Высшая школа «Сельскохозяйственных наук» (ВШ СХН) Южно-Казахстанского государственного университета им. М. Ауэзова.

В настоящее время в сельском хозяйстве существует ряд проблем, решение которых требует привлечения высококлассных специалистов-аграрников разного профиля. Именно такие специалисты имеются в Высшей школе «Сельскохозяйственных наук», которая является лидером в аграрном образовании южного региона республики. Именно здесь генерируются новые идеи, разрабатываются пути повышения эффективного функционирования АПК. 13 лет ВШ СХН готовят высококвалифицированные кадры для сельского хозяйства, развивается в ногу со временем и чутко реагирует на изменения в жизни страны. Осваиваются прогрессивные методы и технологии обучения, ведется образовательная и научно-исследовательская деятельность с университетами республики, научными организациями и учреждениями, агропромышленными фирмами и производственными кооперативами Казахстана, России, Узбекистана, Монголии, Германии и других стран. Коллектив ВШ СХН представлен 12 профессорами и докторами наук, 80% которых имеют учченую степень, их средний возраст - 43 года. Уже эти данные говорят о достаточно высоком уровне нашего профессорско-преподавательского состава. Кроме того, ВШ СХН имеет достаточно богатый опыт международного сотрудничества со многими зарубежными странами по образовательным программам. Студенты факультета пользуются высоким авторитетом среди студентов Республики Казахстан и в странах ближнего зарубежья, так как они являются дипломантами предметных олимпиад и международных научно-практических конференций. В состав Высшей школы «Сельскохозяйственных наук» входят кафедры: «Агротехнология», «Ветеринарная медицина», «Водные ресурсы, землепользование и агротехника», «Технология продуктов животноводства», «Иностранный язык для агропромышленных специальностей».

Высокий уровень знаний обеспечивает нашим выпускникам широкие возможности труда. Выпускники факультета работают в системе агропромышленного комплекса и других отраслях народного хозяйства: администрации, структурах, фирмах, кооперативах, акционерных обществах, вузах и колледжах, научно-исследовательских институтах, таможнях, товарных биржах, в системе фитосанитарной карантинной службы Казахстана.

Агропромышленный факультет готовит бакалавров по следующим направлениям и профилям подготовки: агрономов, почвоведов-агрохимиков, технологов по производству продуктов животноводства, ветеринаров, водных ресурсов и землепользования, аграрной техники и технологий, землеустройства.

касаstra. Образовательный процесс на факультете реализуется по следующим программам: высшее образование со сроком обучения - 4 года: бакалавриат по специальностям:

5B080100 - Агрономия;

5B080800 - Почвоведение и агрохимия;

5B080200-Технология продуктов животноводства;

5B080500-Водные ресурсы и землепользование;

5B080600-Аграрная техника и технология;

5B090300-Землеустройство;

5B090700-Кадастр;

сроком обучения - 5 лет по специальности:

5B120100-Ветеринарная ме-

дицина.

Контингент студентов с каждым годом растет. В настоящее время на факультете обучаются 1570 студентов, из них 90% - по государственному образовательному гранту. Подтверждая необходимость подготовки кадров для агропромышленного комплекса, государственный образовательный заказ на подготовку специалистов с высшим образованием на 2015-2016 учебный год в разрезе специальностей (по очной), сокращенной форме обучения составляет 125 грантов для выпускников профильных колледжей. Для выпускников школ государство выделило 300 образовательных грантов, из них 195 с казахским языком обучения и 105 с русским языком обучения. Общий конкурс на казахское отделение составляет - 75 баллов, 72 балла - сельская квота. На русское отделение - 64 балла, сельская квота - 59. Выпускникам профильных колледжей и школ предоставляется возможность получить государственный образовательный грант. Это самое большое количество грантов, выделенных государством, из всех специальностей вуза, что дает уникальную возможность обучаться в вузе.

Также в ВШ СХН применяется вечерняя и дистанционная форма обучения, сроком обучения 5 лет с получением диплома о высшем образовании. Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауэзова приглашает получить интересную и востребованную специальность, сделать карьеру, стать грамотным и образованным специалистом!

На базе университета существует военная кафедра, единственная в Казахстане, где готовят командиров подразделений радиационной, химической и биологической защиты. Эти подразделения в Вооруженных силах РК комплектуются в основном из числа выпускников военной кафедры ЮКГУ.

Всего за период с 1963 года по 2016 год военной кафедрой было подготовлено более 13 000 выпускников. На сегодняшний день на военной кафедре обучаются 448 студентов.

Учитывая высокий

военно-педагогический уровень профессорско-преподавательского состава, наличие учебно-материальной базы, в соответствии с программой трансформации системы военного образования на военной кафедре в 2008-2009 г.г. была организована подготовка кадровых офицеров по специальности «Командное тактическое обеспечение жидким топливом». С 2011 года и по настоящее время на военной кафедре продолжается подготовка студентов по специальности «Командное тактическое обеспечение жидким топливом», по окончании присваивается военное звание младшего лейтенанта.

Кафедра обеспечена химической лабораторией, техническими средствами радиационной, химической и биологической разведки, средствами специальной обработки личного состава, дезактивации, дегазации, дезинфекции вооружения и военной техники, обмундирования и снаряжения, пунктом технического обслуживания и ремонта автомобильной техники, стрелковым тиром и строевым плацем, учебной военной техникой.

Дорогие выпускники!

Вы - на пороге взрослой жизни. Перед вами непростая задача - определить свою будущую специальность, выбрать профессию. Вас переполняет радостное ожидание нового, необычного, свершение надежд и ожиданий, связанных, в том числе, с выбором места дальнейшей учебы. Желаем вам, чтобы мечты осуществились, надежды сбылись. Надеемся, что вас привлекут предложения нашего факультета по организации досуга и проживания, дальнейшего труда. Наши усилия направлены на создание комфортных условий для учебы и проживания студенческой молодежи. Обращаем внимание, что студенты бюджетной формы обучения с первого курса и до окончания вуза проживают в благоустроенном общежитии. К услугам студентов - кафе и столовая, тренажерный и спортивный зал, кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. У наших студентов пятидневная учебная неделя, что даёт возможность отдохнуть, побывать на экскурсиях в интересных местах нашей области. После окончания ЮКГУ им. М. Ауэзова получите гарантированное рабочее место, у вас будет востребованная интересная специальность. Выражаем надежду, что ваши родители заинтересуют наш агропромышленный факультет, его специальности, возможности учебы и досуга. Будем искренне рады видеть вас в числе студентов нашего университета.

А. ЖЫЛКЫБАЕВ,
декан ВШ СХН ЮКГУ
им. М. Ауэзова,
кандидат
биологических наук